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1. De acordo com os exemplos dados, reconhecer o gréafico para os PPLs abaixo, encon-
trar a solugao 6tima, caso exista. Faca uma andlise da solugao grafica. Considere os
PPLs com as restricoes de nao-negatividade.

21 + a2 = 2
r1 -+ To > 1
(a) & —bxy + 2z > —-10
31‘1 + 51‘2 < 15
1 + 2x9 = f(r)— min!
r1 + 2332 < 2
(b) 3r1 + 4dxo > 12
r1 + 22 = f(z)— max!
-1 + xTo < 1
(c) 1 + x2 <2
2%‘1 — xT9 < 2
3z1 + 2z = f(z)— min!

2. Considere os seguintes conjuntos de restrigoes. Adicione as varidveis de folga e 2 a
2 das n+m varidveis, caracterize todos os vértices (vidveis ou nao vidveis).

-1 + 21‘2 < 4
(a) 3r;1 + bBxg < 15
2:131 - 31‘2 < 6
rT — 4.732 S —4
(b) r1 + r9 > 6
ry — 3.732 > -9

3. Mostre que o um conjunto unitario é convexo.

4. Seja M* o conjunto das solugoes étimas de um PPL. Verifique se M* é um conjunto
convexo.

5. Se um PPL possui mais de 1 (uma) solugdo podemos dizer que este PPL possuira
uma infinidade de solugoes? Justifique sua resposta.

6. Seja x* uma solugao 6tima de um PPL, e seja M o seu conjunto de solugoes viaveis.
Verificar se as afirmagoes a seguir sao verdadeiras, justificando-as.

(a) z* pode ser combinacao linear convexa legitima de pontos distintos x1, z2, . .., Ts
de M.
(b) Caso a afirmac@o acima seja verdadeira, x1,x2,...,2s obrigatoriamente serao

solugoes 6timas do PPL.

7. Mostre que toda solugao bésica vidvel de um sistema Ax=b é vértice do conjunto de
solucgoes viveis.

8. Mostre que todo vértice de um conjunto de solugoes vidveis de sistema Ax=Db é uma
solucao basica viavel.



9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Considere o PPL abaixo:

T S 2
1 + a2 < 4
-1 + To < 1
I s T2 Z 0
51 + bHry = f(x)— max!

(a) Indicar graficamente a solucao.

(b) Escreva o PPL acima na Forma-Padrao.

Considerando ainda o PPL do exercicio anterior, verifique se as afirmacgoes abaixo
estao certas ou erradas. Justique sua resposta.

(a) O conjunto M das solugdes vidveis é limitado.

(b) Existem apenas 2 solugoes 6timas.

(c¢) Existe uma infinidade de solugoes étimas.
Justificar que se X é vértice de M, ele nao podera ser escrito como uma combinagao

linear convexa legitima de 2 ou mais pontos distintos do conjunto M.
Obs: basta considerar 2 pontos distintos.

Verifique se as afirmacgoes abaixo estao certas ou erradas. Justique sua resposta.
(a) Seja um PPL cujo conjunto M das solugoes vidveis é fechado e nao limitado. A

solucao Otima sempre existe e pode ser tinica ou multiplas.

(b) Seja um PPL cujo conjunto M das solugoes vidveis é fechado e limitado. Sempre
a solucao Otima existe e é Unica.

(c) Se M é unitério sempre existird a solugao otima.

Mostre que para zs substituir z, na base, isto é, (zi1,... 2y, ...,2)) se tornar
(T1,... Tsy...,Ty), é possivel quando o coeficiente a,s # 0.

Considere o PPL min f(z) = cx, sujeito a Az =b, > 0. Se for adicionado mais
uma restrigdo, se x* (6timo) existe, o que pode acontecer a ele? Construa exemplos
para ilustrar sua resposta.

Resolva algebricamente a primeira iteracao do Simplex, isto é, decida qual varidvel
nao-basica entrara na base e qual varidvel basica saird da base para o PPL abaixo:

—r1 + x2 < 1
r1 + T < 2
2%‘1 — €T < 2
3r1 + 2z = f(z)— max!



